

# 让百姓感受司法温度

## 邵阳公安集中开展扫黑除恶成果展暨退赃大会

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 朱卫华 马晓峰 蔡越妹 刘峰

9月30日,我市大祥、北塔、邵东、武冈等地公安机关集中开展扫黑除恶成果展暨退赃大会,一大批涉案财物被集中退还给受害人。

今年以来,我市开展“平安一号”专项行动,深入推进扫黑除恶专项斗争,聚力攻坚“六清”任务,科学建立长效机制,彻底铲除黑恶势力滋生土壤,确保了全市社会大局持续稳定,人民群众安居乐业。

### 大祥:数百万元财物退还受害人

9月30日上午,大祥公安分局举行扫黑除恶成果展暨退赃大会,各办案单位、案件受害人及社会各界人士等50余人现场见证了本次活动。

自扫黑除恶专项斗争开展以来,大祥公安分局共打掉涉黑犯罪团伙1个,恶势力犯罪集团2个,恶势力犯罪团伙9个,抓获黑恶势力犯罪嫌疑人122人,刑事拘留115人。此外,大祥公安分局始终保持对各类违法犯罪活动的主动进攻态势,通过强有力的侦破打击惩治犯罪、震慑不法分子。同时,为维护人民群众的合法权益,大祥公安分局想方设法为受害群众追赃挽损,最大限度减少人民群众的损失。截至目前,该分局共为受害群众追回汽车、电动车、自行车、电脑、手机等物品共计200余件,追回现金300余万元,为群众挽回经济损失价值1600余万元。

退赃大会上,大祥公安分局将近期追回的43.8万元现金和汽车、电动车、智能手机等价值数百万元的物品一一退还

到受害人手里。

### 北塔:扫黑除恶再动员

9月30日,北塔公安分局在江北广场举行扫黑除恶成果展暨退赃大会,200余名干部群众参加了大会。

今年以来,北塔公安分局全力以赴深入开展“平安一号”“扫黑除恶”等专项行动,剑指各类突出违法犯罪,特别是深挖彻查涉黑涉恶线索,成功打掉多个恶势力团伙,侦破了一系列影响社会稳定和群众利益的刑事案件,缴获了一批赃款赃物。1月1日至今,共破获各类刑事案件109起,查处各类治安案件170起,抓捕各类违法犯罪人员374人,其中刑事拘留101人,逮捕69人,移送起诉123人,行政处罚273人,有力地维护了群众的切身利益,震慑了犯罪分子的嚣张气焰。

此次退赃大会,共退还现金24万余元、手机3台及其他涉案财物。与此同时,该分局民警现场接待咨询群众100余人次,向群众发放“扫黑除恶”、平安建设、反诈宣传传单800余份。

### 邵东:受益群众由衷感谢

9月30日,邵东市公安局在百富广场举行扫黑除恶成果展暨退赃大会。此次退赃大会共计退还小汽车2辆、摩托车和三轮车共10台,以及被盗手机、手表、烟酒、现金、贵重药材、黄金首饰等物品,总价值100余万元。

“今天太高兴了,没想到我的小车还

能找回来,真是太感谢邵东公安了!”前来现场认领赃物的失主石先生说。8月9日,邵东市公安局红土岭派出所民警为石先生追回被骗的大众小车一台,价值20余万元。

“邵东公安真厉害!为我追回了价值3万余元被盗贵重药材!”退赃大会现场,失主李先生对办案民警由衷感谢。廉桥派出所办案民警经过长达数月的侦查,于今年9月8日在郴州市嘉禾县抓获盗窃犯罪嫌疑人,为李先生追回赃款3.8万元。据悉,今年以来,邵东市公安局共为群众挽回经济损失2000余万元。

### 武冈:查封、扣押、冻结涉黑涉恶财产上亿元

9月30日,武冈市公安局举行扫黑除恶战果展暨退赃大会。今年1月至9月,该局共破获刑事案件440余起,刑事拘留324人,逮捕245人,抓获在逃犯罪嫌疑人26人,成功破获系列盗窃电动车、摩托车案件,系列盗窃财物案件,系列砸汽车玻璃盗窃案件等200余起,追回一大批被盗财物。特别自2018年全国扫黑除恶专项斗争开展以来,该局共打掉17个黑恶团伙,刑事拘留202人,逮捕173人,移送起诉170人,破获案件236起,查封、扣押、冻结涉黑涉恶财产1亿余元,扫黑除恶专项斗争取得压倒性胜利。

### 扫黑除恶进行时



# 社会之声

周刊

SHEHUIZHISHENG

## 连夜蹲守抓获偷鸡贼

邵阳日报讯(记者 陈星 通讯员 蒋开炜) 10月11日,大祥公安分局蔡锷派出所破获系列盗窃案,抓获犯罪嫌疑人刘某、唐某,并依法移送起诉,为辖区群众挽回了经济损失。

今年以来,蔡锷乡相继出现家禽被盗的警情,蔡锷派出所对案件展开并案侦查,办案民警刘朝、倪新龙带领“一村一辅警”杨能进、黄海彬、马杰对

案发地周边展开调查走访,经分析研判后锁定了犯罪嫌疑人刘某、唐某的身份信息。7月15日,犯罪嫌疑人刘某出现在蔡锷乡,正当其准备再次下手时,被连夜蹲守的民警辅警一举抓获,7月20日,其同伙唐某也被抓捕归案。

经审讯,犯罪嫌疑人刘某、唐某对其多次在蔡锷乡偷盗家禽变卖获取钱财的犯罪事实供认不讳。

## 民警两小时三次救援

邵阳日报讯(记者 陈星 通讯员 马晓峰) 10月6日上午,短短两个小时内,北塔公安民警共出勤三次救助群众。

当日上午10时5分,在北塔区高撑小学路段,一名老人后脑摔伤出血陷入昏迷状态,情况十分危急,快警队员立即驾驶警车鸣笛开道,几分钟急驰就将受伤老人送至医院,及时得到救治。

10时55分,西湖桥路段,一女子倒在桥面上,一辆电

动摩托车压在腿上无法动弹,路上车流很急,有可能会对该女子带来二次伤害。快警队员立即上前搬开电动车,一边疏导路面车辆,一边呼叫120急救车,受伤女子很快得到妥善救治。

11时23分,在江北广场人行道,一老人因心脏病发作突然晕倒,躺在地上昏迷了一分钟才慢慢醒来。快警队员将他扶起休息,经过半小时恢复,老人逐渐好转。

## 开辟“生命通道”护佑危重病人

邵阳日报讯(记者 陈星 通讯员 蒋开炜) 10月8日12时许,大祥交警大队分控中心接到报警,一辆来自邵阳县人民医院的救护车上有一位颅内出血的危重病人,正在前往邵阳市第一人民医院的途中,沿途需通过市中心城区,希望到达大祥辖区时,交警能为其沿途护送,给患者争取宝贵救治时间。

大祥交警大队指挥中心

接到求助电话后,立即下达牵引任务。正在吃午饭的民警周安雄和红鹰特骑队员刘芳、曹继良立即前往邵州路魏源酒店路段等候。

12时40分,红鹰特骑如期在指定地点等到救护车,从邵州路一路护送送至邵阳市第一人民医院。全程只用7分钟就顺利地患者送达,为病人赢得了宝贵救治时间。

## 邵东快警救下一轻生男子

邵阳日报讯(记者 陈星 通讯员 翟丹玲) 10月12日,邵阳快警邵东2号平台迅速出警,救下一轻生男子。

当天上午,有人报警称某小区一男子欲轻生,接警后,快警肖初洪马上赶赴现场了解情况。在现场,邵阳快警肖初洪发现该男子情绪激动,很不配合。情况危急,快警边安抚情

绪,边找准时机,将其从二楼抬下楼并送往医院急救。由于发现及时,施救迅速,该男子已无生命危险。

经民警询问了解,该男子姓刘,因感情受挫才有了轻生的想法。民警对其进行了批评教育,该男子心情逐渐平复并表示不再轻生。随后,该男子被家人接走。



市区邵州汽车站附近的一条马路上,一家废品店把收集到的废品堆放在马路两边,不仅阻碍车辆通行,而且影响环境卫生。  
邵阳日报记者 伍洁 摄

迎“国卫”复市  
曝光台

### 街谈巷议

## 乡村旅游天地广

朱大建

今年国庆中秋长假,乡村旅游火了。到周边乡村感受自然闲适的田园生活,体验蔬果采摘,感受乡土民俗……乡村旅游越来越受游客欢迎,家庭成

员共同自驾乡村旅游成为假日旅游主流。乡村旅游的独特魅力,吸引了广大游客。近年来,我省每年举办春、夏、秋、冬四季乡村文化旅游节,积极推进全域旅游,助力脱贫攻坚、乡村振兴。2020年湖南省(夏季)乡村文化旅游节于8月26日在隆回县开幕,今年夏季,来雪峰山避暑游的客人达63万人次,比去年同期增加10万人次;隆回县向家村牛天岭景区已成为远近闻名、最具人气的乡村旅游景点,自

2019年5月19日开业以来,累计接待游客近60万人次,今年国庆中秋假期,向家村牛天岭景区游客突破9万人次。

近年来,国家大力实施乡村振兴、脱贫攻坚战略,我市也正在大力发展乡村旅游,开展各种主题的旅游节庆活动,提高旅游知名度和美誉度。城步六六山歌节、绥宁四八姑娘节、新宁崀山脐橙节声名远播,涌现出一大批新的乡村旅游新业态。大部分乡村面貌焕然一新,人居环境比过去有了翻天覆地的变化和提升,“村村通”的交通设施方便游客出行,不少乡村景点基础设施有了明显改善,乡村景美、清静、花钱少、体验好,乡村旅游优势更加突出。

乡村旅游越来越受青睐,既有疫情带来人们生活方式和休闲观念的适应性转型,也有长期以来关于“美好生活”的体验越来越趋向“乡愁寻根”。乡村旅游发展带动了农村产业融合升级、人居环境整治、乡村基础设施和公共服务改善,促进了传统农耕文化挖掘和农民文明生活习惯养成。因此,加大文化和旅游产业开发,拓宽群众增收渠道,提高群众就业率,把“风景”变成了“产业”,将“美丽”转化成了“生产力”,带动了贫困人口实现脱贫增收,应成为城乡融合发展的重要抓手。

乡村旅游,做的是旅游,拓展的却是农村就业和产业

发展之路,提振的则是乡村的经济和民生。乡村旅游在发展过程中要积极开发文化生态旅游体验模式,逐步从单一的吃住服务转变为“文化+资源”驱动的休闲娱乐体验,鼓励各类主体积极开发具有浓郁文化特色和科技特色的乡村旅游项目,高度重视科技与文化的支撑作用,通过对旅游核心产品、文化环境、资源要素、生产技术的升级改造,增强乡村旅游项目的品牌影响力和核心竞争力,满足人们追求多元化旅游体验的愿望。

乡村旅游市场需求旺盛、富民效果突出、发展潜力巨大,大力发展乡村旅游,有助于农村生态保护和乡土文化传承,已成为全面决胜小康社会的重用支撑。随着国家一系列惠农政策出台,知识、技术、资金、理念等返乡潮兴起,乡村旅游将日益火爆,乡村旅游大发展天地广阔、正当其时。



近日,邵阳县郇家坪镇姚家铺村村民艾某发喂养的七箱蜜蜂被人连箱偷走。办案民警通过视频侦查、走访摸排,将嫌疑人刘某平、胡某义抓获归案,并将被盗蜂箱追回,为受害人挽回损失16000余元。9月29日,艾某发来到郇家坪派出所,送上“人民警察为人民,神速破案显神威”的锦旗。

邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 张洋 摄影报道